

沿街商铺私开11道后门通向小区

新亭兰苑小区这种现象存在了十多年;业主深受污水垃圾之苦,更担心房屋安全

近日,现代快报96060热线接到市民反映,称南京新亭兰苑小区临街的4、5两栋,一楼沿街商铺业主私自砸墙,开设后门通向小区内部,给居民生活造成了困扰。11月10日,属地社区工作人员表示,会要求物业督促做好相关卫生工作。至于砸墙是否违规,是否应该恢复原状,则没有管理部门明确表态。

现代快报+记者 谢喜卓 文/摄



二楼业主私自开设后门



沿街饭店后厨直通小区

新亭兰苑小区位于南京江宁区新亭路123号,共有5栋居民楼,其中4、5两栋的底层是沿街商铺,上面是普通住宅。11月10日上午,现代快报记者在现场看到,4、5两栋居民楼的后墙上,有多处不同大小的门窗。其中,5栋楼下的一处后门敞开着,从里面的设施可以看出,这是一家饭店的后厨。

现代快报记者注意到,该后厨门口地面上污水横流,并伴有少许厨余垃圾,旁边除了拖把、笤帚等清洁工具之外,还放着一个蓝色的大桶。“这些沿街商铺产生的垃圾,都是通过后门运走的,像现在天气凉了还稍微好点,前段时间天气热的时候,味道可大了。”业主李先生告诉记者,小区建成时没有这些门,都是沿街商铺后期打通的。

据了解,新亭兰苑小区从2005年起开始陆续交付,最后一批房子于2008年交付完

成,目前小区内共有业主308户。记者现场走访发现,4、5两栋居民楼下,共计开设后门多达11处,除了一楼的8处之外,二楼还有3处。而这些后门,大都由原来的窗户改造而来。值得注意的是,二楼的业主不仅向小区内私设后门,还在门口安装了楼梯,由此可以步行至小区内的一层地面。

楼下沿街商铺向小区内开设后门,楼上业主一直很有意见。毕竟除了环境卫生问题之外,业主们更为担心的是,如此做法可能会影响到房屋整体结构安全。

11月10日中午,现代快报记者采访了江宁区东山街道晓里社区副主任刘小斌,对方表示上述“沿街商铺向小区开设后门”一事,已经存在十多年了。“今年8月,我们将此事上报给了街道建设管理科,他们现场勘察后,认为不影响房屋结构安全,也没有要求

恢复(原状)。”刘小斌说,对于业主们反映的环境问题,他会向小区物业反馈,要求及时处理。他表示,至于私开后门行为是否违规,社区没有执法权,也无法进行责任认定。

随后,记者联系到江宁区东山街道相关工作人员。对方表示,沿街商铺的行为属于将后窗改成门,而“在街道(综合行政)执法局里还没有这项”,换言之,依该工作人员所说,街道城管无权管辖此事。

当天下午,南京市江宁区住房和房产局房屋安全服务中心工作人员丁航向记者确认,上述情况没有破坏承重墙,更未涉及到房屋结构安全,所以此事也不在他们的管辖范围。

那么,此事到底该由谁来管?新亭兰苑小区居民的权利何时才能得到保障?现代快报记者将持续关注此事。

转角遇见“微幸福”

月苑社区新增一处“口袋乐园”

快讯讯(通讯员 严蓉 记者 蔡梦莹)位于南京城北的月苑小区,是一处富有烟火气的住宅片区,但由于建设年代久,小区一直缺乏游乐设施。现代快报记者了解到,今年,南京市玄武区红山街道月苑社区在小区出新过程中将儿童游乐场作为重点改造项目,打造家门口的便民“口袋乐园”。

月苑小区是一处建成已有二十多年的老小区,目前约有1700多户,近5800多人常居于此。这里邻近两所幼儿园和一所小学,月苑社区网格员在走访过程中了解到,居住在这里的孩子较多,但小区缺少儿童游乐设施,孩子们闲暇时段无处可去。为切实解决居民群众的“小急难”问题,打造更宜居、更舒适的生活环境,月苑社区趁着小区出新改造工程,对儿童游乐场进行更新。

月苑社区党委书记葛珊珊表示,儿童游乐场改造不能只由社区来主导,唱“独角戏”,要充分征求民意,大家共同参与进来,建言献策,才能实现“大合唱”。月苑社区党

委充分发挥基层党组织的引领作用,联合小区物业、居民代表、施工方开展工作会议,由党员带头,志愿者广泛参与,多次入户协调停车位与儿童游乐场的地理位置矛盾,耐心细致地做思想工作,合理采纳群众意见,畅通了群众工作渠道,最终确定了儿童游乐场建设方案。“这个位置原来是居民停车的地方,但停车位划分得并不规整,我们通过协调沟通,整理了小区的边边角角,优化了整个小区的停车位设计,为孩子们把这块地方留了下来。”

近日,经过施工改造的儿童游乐场以崭新的面貌出现在居民面前,约有900平方米。不仅有小朋友喜欢的滑梯,还有大孩子们踢球的空间。同时,为保证给孩子们提供一个健康、安全的玩乐环境,物业保洁会定期对游乐场进行清洗、消毒。“小区内建了一个儿童游乐场,让我们有了休闲活动的场所,孩子们都玩得很开心,家长也很放心。”居民李女士满意地说。



投入使用的“口袋乐园” 通讯员供图

葛珊珊表示,接下来月苑社区依旧将以群众需求为导向,以党建引领凝合力、聚心气,通过看得见、摸得着的改变,为老百姓办好实事、破解难题,以“小社区”兜起居民的“大幸福”,不断增强居民群众的获得感、幸福感和安全感。

小区边角地变“健身小广场”

快讯讯(通讯员 肖禹忻 记者 卢河燕)在南京鼓楼区建宁路街道安乐村社区,原有的健身广场年代久远,被车辆乱占,加上就在居民家后门,晨起锻炼容易扰民。现代快报记者了解到,暖民心快乐健身行动实施以来,安乐村社区坚持生态优先、绿色发展理念,将“口袋健身小广场”建设作为推进城市有机更新和完善城市品质功能的重要举措,将护城河附近的边角地整治打造成“口袋健身小广场”,有居民惊喜地称赞:“不仅环境更好了,锻炼起来也更加安心了。”

如何在老小区挤出一块地方建设小广场,环境得好,还不能吵到居民?据介绍,安乐村社区经过多次走访,召开居民议事会,群议群策,将紧邻安乐村南门、面对护城河路的地方重新整治,腾出了一块环境优、舒适度高的健身场

地。整个项目投入8万多元,建有各种健身设施,能满足老人和青少年儿童等不同人群健身需求,解决了周边老旧小区、居民区居民健身难的问题,成为群众休闲健身好去处。

如今,功能完善、特色鲜明、便捷实用的小广场成为群众家门口的“微幸福”。“我是住在附近的老居民,通过整治打造的小广场,环境比以前更好了,健身器材也是新的,在这里打拳心情非常愉快。”市民洪明喜说。每天清晨,附近的居民都会相约来安乐村南门锻炼,大家对社区工作的满意度也不断提升。

通过“微改造、精提升”,安乐村社区推进“口袋健身小广场”建设,将城市的零碎地变成了“金角银边”,实现了“推窗见绿、开门赏花、一步一园”,让老百姓随时随地可以休闲娱乐、健身锻炼。接下来,安乐村社区将进



口袋健身小广场 通讯员供图

一步打造文化墙和塑胶地面,形成健身与巡河相关的整体化河道健身文化圈,提高居民的幸福感、满意度。

2023紫金山菁英人才节开幕 江宁区发布“人才强区16条”

11月11日,2023紫金山菁英人才节在南京江宁开幕,国内外专家人才、高校院所、央企和行业领军企业负责人齐聚金陵,围绕“汇聚全球英才 赋能产业发展”主题,共话合作交流,力促创新链、产业链、资金链、人才链“四链”深度融合,助力新时代人才强市建设,为南京建设具有全球影响力的产业科技创新中心主承载区提供智力支撑。现代快报记者了解到,开幕式上,江宁区发布“人才强区16条”,紫金山人才发展研究院揭牌,一批产业人才项目签约。

通讯员 江融萱 现代快报+记者 赵丹丹

江宁区发布“人才强区16条”

本次人才节为期6天,将举办“1+6”系列活动,即1场开幕式、6场特色活动。其中,2023紫金山菁英人才节开幕式暨人才引领产业创新发展高端对话以“人才引领科技创新和产业发展”为理念,围绕“才”碰撞思想火花。

“城市因人才而兴,人才因城市而聚。”江宁区委主要负责同志表示,江宁将以举办紫金山菁英人才节为契机,讲好江宁人才故事、宣传江宁人才政策、展现江宁城市形象,让人才充分感受南京市、江宁区尊才、爱才、重才、敬才的真挚诚意,把活动流量更好转化为城市能量,努力推动中国式现代化江宁新实践走在前做示范。

近日,南京统筹区域科技创新中心、高水平人才集聚平台一体建设,重磅推出“新时代人才强市25条”和“重点产业人才7策”。

开幕式上,江宁区发布“人才强区16条”,聚焦解决人才“引、育、留、用”全链条中难点、堵点问题,实施四个现代化工程、16条举措,以人才政策为“信”、以全流程服务为“诺”,向海内外英才发出诚挚邀约。

据悉,江宁区将围绕打造战略科技人才力量,实施人才队伍现代化锻造工程,对顶尖人才,在给予最高1000万元产业化配套资助基础上,再给予最高500万元人才引进激励;围绕人才改革先行先试,实施人才工作现代化革新工程,创新实施人才举荐制,对重点领域重点人才推行“一评多用”“免评即享”,赋予重点企业人才举荐权、认定权;围绕人才引领发展,实施人才效能现代化提升工程,建立人才企业梯次培育机制,实施创新型企业家培育计划,给予最高300万元资助;围绕强化人才服务保障,实施人才生态现代化塑优工程,布局一批“人才之家”,成立“乡村人才俱乐部”,推动人才融资贷款“零抵押、零担保”,吸引各类人才来江宁创新创业。

紫金山人才发展研究院揭牌

开幕式上,有关领导向省人才攻关联合体、省双创团队、市高峰项目颁奖,激励科技工作者坚定敢为人先的创新自信,担当作为、求实创新、潜心研究。为提升对全球创新人才资源的吸引力,加强区域内人才交流合作,助力科技产业项目落地,紫金山人才发展研究院揭牌成立,以人才理论研究推动南京高质量发展。

有关领导为南京市新一批省级企业院士工作站授牌。作为全国知名的“院士之城”,南京现有“两院”院士92名,集聚了全球140余名院士在宁创新创业,其中不少院士项目“花落江宁”。近年来,全市大力推进院士工作站建设,充分发挥院士及其团队技术引领作用,推动政产学研用紧密合作,提高企业自主创新能力。目前共有39家省级企业院士工作站。